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ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

Herstel Cultuurkrediet  -  Aanvragen

De coronacrisis heeft een enorme impact op de cultuursector in de meest brede zin van 
het woord. Een aantal initiatieven proberen de schade te beperken. Zo is er onder meer 
het zogenaamde Herstel Cultuurkrediet, waarmee kunstenaars en organisaties uit het 
culturele werkveld eventueel de coronacrisis kunnen overbruggen. Bestaande 
initiatieven die voor de crisis leefbaar waren kunnen tot 100.000 euro renteloos lenen. De 
maximale looptijd van deze ‘overbruggingsleningen’ is zes jaar. Zowel individuele 
kunstenaars als organisaties uit de cultuursector komen in aanmerking voor dit Herstel 
Cultuurkrediet. 

1. Wie beoordeelt de aanvragen voor dit specifieke krediet? Welke rol speelt Cultuurloket 
in dit dossier?

2. Hoeveel aanvragen werden er in 2020 ingediend?

3. Hoeveel van deze aanvragen waren ontvankelijk en gegrond?

4. Hoeveel van deze aanvragen werden afgewezen en om welke redenen?

5. Kan de minister meedelen hoeveel van de goedgekeurde kredietaanvragen werden 
ingediend door individuele kunstenaars dan wel organisaties en voor welke bedragen?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 145 van 13 januari 2021
van FILIP BRUSSELMANS

1. I.v.m. de beoordeling van de aanvragen en de rol van Cultuurloket:

 Ontvankelijke kredietaanvragen worden geanalyseerd door de 
kredietconsulenten van Hefboom. De basis hiervoor is een ondernemings- en 
financieel plan. Op basis van deze informatie maakt de kredietconsulent een 
eerste inschatting over het risico en de terugbetalingscapaciteit. Wanneer de 
inschatting positief is, wordt een kredietdossier geschreven. Het dossier wordt 
daarna voorgelegd aan het gemandateerde beslissingsorgaan.

 Wanneer het aangereikte ondernemings- en financieel plan onvoldoende 
uitgewerkt is of niet financieringsrijp is, verwijst Hefboom de kredietaanvrager 
door naar het Cultuurloket voor verdere begeleiding. Daarna kan de 
kredietaanvrager opnieuw bij Hefboom terecht.

2. Hefboom ontving 42 kredietaanvragen.

3. 27 kredietaanvragen werden goedgekeurd.

4. I.v.m. afgewezen aanvragen en de redenen:

Voor 15 kredietaanvragen werd de kredietaanvraag stopgezet. Dit zijn de 
belangrijkste redenen:

 De aangeleverde informatie om de kredietanalyse te kunnen starten bleef 
onvoldoende of ontoereikend;

 De aanvraag voldeed niet aan de basiscriteria;
 De financiële gezondheid is dermate ondermaats dat het risico te hoog bleek 

om (bijkomend) krediet toe te kennen en/of op basis van het aangeleverde 
ondernemingsplan zowel inhoudelijk als financieel, acht Hefboom het risico te 
groot om een (bijkomend) krediet toe te kennen;

 De aanvrager heeft zelf de aanvraag stopgezet omdat andere financiering 
werd gevonden.

5. Overzicht goedgekeurde aanvragen volgens opsplitsing tussen natuurlijke personen 
en rechtspersonen:

Er werden 7 Herstel Cultuurkredieten toegekend aan natuurlijke personen en 20 aan 
rechtspersonen.

Ondernemingsvorm Aantal Totale kredietbedrag
Rechtspersonen 20 1.160.000 €
Natuurlijke personen 7 162.100 €
Totaal 27 1.322.100 €


